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OlokANpoOpnote HETASH TEUVOUEVOV KOUTVAMV

Bpeite 10 eufadov Tov y@plov mOL TEPIKAELETAL ATO TNV TOPfo-
My =2— x*kattnv evbeiay = —x.
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OlokANpoOpnote HETASH TEUVOUEVOV KOUTVAMV

No Bpebet 10 eufadov Tov YOPLOL GTO TPMTO TETOPTNUOPLO TOV
PPACGETOL 0T TAVD 0md TNV y = VX, KOl 00 KAT® and Tov GEoVa X

Kol tTnv evletay = x — 2.
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Kaovovag Tov Tpoamellov
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Kaovovag Tov Tpoamellov
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0 kavovag tou tpamnediou
[Tpoceyyilovue 1o ohoxAnpoua [2 f(x) dx pe Tnv tocdTNTA

T=%<yo+2y1+2yz+~-+2yn1+yn>-

Ot ap1Buot y elvat o1 TIHES TNG f OTO CMNUELD OLOUEPTIC EMC

xXo=a, x,=ath, x,=a+2h,...,x,_,=a+ (n—1h,
x,=b,

onov h = (b — a)ln.



IIpocéyyion pne mopapfoirko too

[Tapaforilko TOCo
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IIpocéyyion pne mopapfoirko too

To ohokApopa Tov TOAVOVOLOL devtépov Baduod y = Ax* + Bx +
C (Zynuoa 4.28) ando x = —h €0¢ x = h 1c00TOL UE

h
(Ax? + Bx + C) dx = % (v + 4y, + ) (2)

—h

Kavovag Tov Simpson

Ynroloyilovue npoceyyiotikd to [2 f(x) dx, péom tne Ekepaong

h
Szg(}’o"“b’l+2)’2+4Y3+"'+2)’n—2+4yn—1"‘yn)-

Ot ap1Buot y elvor ot TILEC TNG f GTO GNUELN OLOUEPIONG

Xo=a, x,=a+h, x,=a+2h ..., x,.,=a+ mn—1Dh,
x,=b.

O ap1Buog n eivar aptiog, kot toyveth = (b — a)/n.



Hopdaocrynao

: 2
Mvakag 4.8 Ipooeyyioeig tou In 2 = Jl(l/x) dx P€0w TOU KAvVOVa TOU
tpanediou (T,) ka1 Tou Kavova tou Simpson (S,,).
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T,

0,6937714032
0,6933033818
0,6932166154
0,6931862400
0,6931721793
0,6931534305

| Zpdipal
MLKPOTEPO OTO . . .

0,0006242227
0,0001562013
0,0000694349
0,0000390595
0,0000249988
0,0000062500

Sn

0,6931502307
0,6931473747
0,6931472190
0,6931471927
0,6931471856
0,6931471809

| Zpdlpol
HKPOTEPO UTO ...

0,0000030502
0,0000001942
0,0000000385
0,0000000122
0,0000000050
0,0000000004



TunRoTIKG GVVEYELS GUVUPTICELS

AV K01 TO KUPLO EVOLAPEPOV LOC APOPU TIC CLVEY EIC GLVOLP-
TNOELS, OE MOAAEC EQUPLLOYEC GLVAVTOVULE CLVAPTNGELS TTOL
eVl TUNUOTIKG cvvey els. Mo cuvaptnon f(x) eival tun-
NOTIKG ovveY NG 6€ £va KAEWGTO owdotnua I av €Y el TETEPOL-

GUEVO PO acvveYEL®V 6TO 1, AV T, OpLa

lim f(x) kot ILIQ f(x)

X—C

LTTOLPY 0LV KOl EIVOL TEMEPUCUEVO G € KOOE onueLlo Tov 1, Ko
oV TO KOTAAANAC TAEVLPLKO OPLO LTTAPY OLV KOl EIVOL TETE-
pacueva e Kabe axpo tov 1. OAeC O1 TUNUOTIKO GLVEY ELC
GULVOPTNCELG ELVOL OAOKAT POCTLLEG.
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Yroloyiopnog 0YK®V

Atatoun R(x). Eupadov dratounc A(x).

ZXHMA 5.1 Av 10 gufaoov A(x)
NG Otatoung R(x) elvorl cuveyNng
GLVAPTNOCT TOL X, UTOPOVUE VA
VTTOAOYIGOLULE TOV OYKO TOL
GTEPEOD OAOKANPMOVOVTAS TO
A(x) and a €ng b.

Opiopo¢  'Oykog otepeou

O 0YK0G 6TEPEOL UE YVMOOTO KUl OLOKANPOGIULO EUPOOOV
OLOTOUNC A(X) OO X = a €OC x = b 1GOVTOL LE TO OAOKAT PO,
TNG oCLVAPTNONG A OO a £0¢ b,

V= J:A(x) dx .



Hopdaocrynao

Mo mopapida Dyovg 3 m €y el teTpaymvn Pacn ntievpac 3 m. H owa-
TOUT TN TLUPOULOOC CE ATOCTOCT X M OO TNV KOPLPN TNG €1VOL €VO,
TETPAYOVO TAELPOS x m. Bpeite Tov 0yKo TN mupopidag.

Tomikn dtotoun




Ocopnua tov Cavalieri

To Bewpnuo Tov Cavalieri pdg A€l OTL GTEPER TOL £YOLV 1GO LYOC
KO TavTOo U UPaod ototoung o€ Kkabe LYog, KataAauavouvy 1Govg

Oykoug (Zynua 5.4). Avto ETETAL AUESHOC OO TOV OPLGUO TOL OYKOU,
O10TL TOGO N GLVAPTNCT EULPAUOOD dLaTOUNS A(X) OGO Kol TO OLOCTNUA
[a , b] couminTOLY Y10, TO. OVO GTEPED.
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Toec empavereg —
O10TOUNC o€ KGO emimedo



r
Hapaocrypa
AVO emimedn TEUVOLY EvOV KUALVOPO OKTIVOC 3, OTOKOTTOVTAG OO
avTOV TN oPnvoeldn Pabuida wov gaivetol oto Xynua 5.5. To éva
eminedo eival kaBeto otov dEova Tov KVAivopov. To alro emimedo

TEUVEL TO TPMOTO LTTO YOViIK 45° GTO KEVIPO TOL KLALVOPOVL. Y TTOAO-
Y1GTE TOV OYKO TNE GPMNVOELOOVE Pabuioac.

29 — x2




Hopdaocrynao

A(x) = (Oyog)(mhatog) = (x) 2V9 —x?)
=2xV9 — x* 1eTpayOVIKEC HOVADES.

V = jA(x)dx—J 2xV9 — x? dx

13 Oétovpeu =9 — x°
] (9 — x2)3/2 du = —2xdx, OXOKknp(bVOUMS,
10 KOl EKQPALOVUE TTAAL W TPOC X.

=0+ 2 (9"

= 18 kxvPikec povaoec



YTEPEA EK TTEPLGTPOPNS
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A(x) = m(axtiva)? = 7[R(x)]*



IHapaosiyno

> <

V= J ’ 7[R(x)]* dx




Hopdaocrynao
Bpeite 1OV OYKO TOL GTEPEOD MOL TMOPAYETUL TEPLGTPEPOVTUEC MG
npo¢ TNV €vbeta y = 1 10 ymplo TOL PPACCETUL OO TNV Y = Vx ko
amo T1¢ evbeltecy = 1, x = 4.
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V=

Hopdaocrynao

4
f 7[R(x)]* dx
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:fl4w[\/§c— L] dx

=7Tf14[x—2\/;c+1]dx
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Hopdaocrynao

Bpeite Tov 0YKO TOL GTEPEOD MOV TAPAYETOUL OV TEPLGTPEYOULLUE OC
TPOG TOV AEOVO. y TO Y MPLO TOL TEPIKAELETUL ATO TOV A.EOVA y KO OO

TNV KaumoAn x = 2/y, 1 =y =4,
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Hopdaocrynao
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= 37 KVPLKEC LOVADEG




Hopdaocrynao

Bpeite Tov OYKO TOL GTEPEOL MOV TOPAYETAL ALV TEPLOTPEYOVUE MG
TPOGC TNV evbela x = 3 TO YOPLO TOL TEPIKAELETUL OO TNV TOPOPOAN
x =y> + 1 ka1 and v gvbeia x = 3.
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Hopdaocrynao
V2 ,
V= j_ﬁ ARG dy

J\/i Vs
— - 2 . d R ) — 3 - .3 + 1 — 2 o .3
L T2y Tdy RO) 07+ 1) )

V2
:7Tf [4 — 4y* + y* dy

-2
5 V2
B 4 5 Y
— S N
77[4)/ 3y 5]\6
:6477\/5

KUBIKES pLOVADEG.
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